

两级法院上下联动 破解涉恶执行案件

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市中级人民法院新收一起涉恶执行案件,由执行局局长毕长英亲自承办。该案被执行人名下有多台报废车辆,案外人对该院查封被执行人名下房产提出执行异议,财产处置困难。执行局立即启动应对措施,通过指挥中心视频连线的形式,向呼伦贝尔市中院执行局请示意见。

4月15日,两级法院视频执行会议在指挥中心召开,呼伦贝尔市中级人民法院

执行局局长李强、副局长李文华、指挥中心主任郭广平、满洲里市中级人民法院副院长张洪波、执行局局长毕长英参加会议。中院执行局对该案高度重视,要求将涉黑涉恶刑事案件涉财产部分的执行工作作为当前中心工作来抓,定时听取该案案情进展,实时督导。会上,毕长英向中院汇报了目前该案的案件进展情况和当前处理被执行人财产所面临的问题。中院执行局对此进行研讨,给出了切实可行的工作指导

和建议,为如何执行该案件指明了新方向。张洪波表示会议结束后会立即向下传达中院指示精神,制定明确的执行方案,争取早日结案。该市两级法院上下联动,重拳出击,不仅彰显了人民法院执行局依法严惩黑恶犯罪的坚定立场和坚强决心,而且也能够实现“打财断血”,摧毁其再次犯罪的经济基础,给黑恶势力犯罪予以强力震撼。

(丁溪 邵辉菲)

开展学习先进活动 激发干事创业热情

本报讯 (记者李谱新 通讯员李剑飞) 近日,鄂尔多斯市检察院党组研究决定,在全市检察机关开展向东胜区人民检察院学习活动,学习该院“围绕中心、服务大局”的政治担当、“忠诚履职、勇于探索”的创新精神、“严守纪律、勤勉务实”的优良作风、“凝心聚力、干事创业”的进取精神。

鄂尔多斯市检察院党组要求全市检察机关充分认识开展向东胜区人民检察院学习活动的重要意义,要以其为榜样,不断提升新标杆,增创新优势,以更加饱满的精神状态,更加旺盛的工作斗志,更加创新的工作思路,更加务实的工作作风,与开展“第七届全国先进基层检察院评选表彰暨第二届群众最满意基层检察院宣传推介活动”紧密结合起来,与做好当前各项检察工作结合起来,进一步增强宗旨观念、大局意识、担当精神和创新能力,以更加饱满的精神状态,更加扎实的工作作风,为推动全市经济社会高质量发展作出更大的贡献。

公告程序无瑕疵 再审申请被驳回

本报讯 (记者李谱新 通讯员赵春梅) 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院综合审判庭受理了一起金融借款合同纠纷再审审查案件,申请人因申请依据不足,最终被法院裁定驳回起诉。

2012年3月15日,申请人田某经案外人李某等人保证向被申请人某农村信用合作联社借款50000元,双方签订了《农户联保借款合同》。次日,该联社将借款汇入田某提供的账户。借期届满后,田某仅归还借款202.36元及部分利息,某联社遂将田某诉至达拉特旗法院,请求田某给付剩余借款本金及利息。在审理过程中,根据田某所在的村民委员会证明显示,田某外出打工无法联络。达拉特旗法院依法向其公告送达了应诉手续,并依法缺席进行了审理、判决。此案进入执行阶段后,田某以其未经法院传票传唤,该院所做出的民事判决违反法定程序为由,向法院申请再审。

达拉特旗法院经审查认为,公告送达是指受送达人下落不明,或者以其他方式无法送达的情况下,发出公告,公告发出后经过一定的时间即视为送达的方式。公告送达的前提条件是受送达人下落不明,或者受送达人有音讯,但行踪不定,没有通讯地址,无法联系,采用其他方式均无法送达。本案民事判决不属于未经传票传唤缺席判决的情形,故依法驳回了田某的再审申请。(赵春梅)

突击检查校园周边 呵护少年健康成长



本报讯 (记者郭成 通讯员冯茂英) 近日,乌兰察布市兴和县人民检察院第一检察部未成年人检察工作办公室和第二检察部与兴和县市场监督管理局、兴和县公安局食

药环大队组成联合检查组,先后对该县第一中学、第二中学和第三中学周边的超市摊贩、小卖铺和快递代收点进行了突击检查,拉开了让未成年人远离香烟的行动序幕。

元宝山区法院任用新选任人民陪审员

本报讯 (记者林凤 通讯员邢智慧) 5月1日起,赤峰市元宝山区人民法院任用新选任人民陪审员。此次人民陪审员选任,根据《中华人民共和国民事诉讼法》《人民陪审员选任办法》《内蒙古自治区人民陪审员选任工作实施方案》要求,严格按照程序进行,经元宝山区人民法院提请,最终128名人民陪审员获元宝山区人民代表大会常务委员会

正式任命。目前,元宝山区人民法院已经按要求制定人民陪审员工作方案,并通过在系统内随机抽选的方式确定每个案件的陪审员,均衡陪审案件数量,不折不扣落实《关于进一步加强和推进人民陪审员工作的若干意见》及《人民陪审员法》相关规定,全面保障司法民主。

审理涉恶案件 打击黑恶势力

本报讯 (记者林凤 通讯员李颖) 在切实做好疫情防控的基础上,赤峰市林西县人民法院始终保持对黑恶势力的高压打击态势,近日,该院开庭审理了被告人赵某春、梁某民、于某军、赵某忠、梁某文五人寻衅滋事恶势力一案。

公诉机关指控,2018年306项目部第一分部生产期间,以赵某春、梁某民为首,于某军、赵某忠为其他成员的犯罪组

织多次采用阻工,截车等方式,扰乱正常施工秩序,胁迫项目部给付协调费,达到获取不法利益目的,扰乱306项目部正常施工秩序,造成较为恶劣的社会影响。整个庭审活动持续了5个多小时,合议庭在查清案件事实的基础上,充分听取了控辩双方的意见和被告人的最后陈述,依法保障了被告人的诉讼权利。本案将择期宣判。

多方沟通巧执结 高效办案暖民心

新宝拉格讯 近日,锡林郭勒盟镶黄旗人民法院执行干警仅用时3天时间,将一起涉农民工工资执行案件执结,为农民工追回工资款两万五千余元,切实维护了农民工的合法权益。

2019年11月25日,该院立案受理了农民工樊某与某厂劳务合同纠纷一案,樊某请求法院判令偿还劳务费两万五千余元。本案在审理过程中,经法院调解双方

达成协议,某厂应于2020年1月20日前一次性支付完毕所欠劳务费。裁定生效后,某厂作为被执行人一直未履行生效法律文书确定的给付义务。4月2日,樊某向法院申请强制执行,该院在执行过程中及时向被执行人送达执行通知书、报告财产令等法律文书,并通过电话沟通了解到,被执行人存在资金困难、面临破产的问题,难以给付。同时该被执行人也向法

院申请一起强制执行案件,如能要回欠款便有钱给付农民工樊某。据此,该院迅速联系另一起案件被执行人,经过执行干警对三方当事人的耐心疏导沟通最终顺利协商成功,另一起案件被执行人自动履行欠款六万余元。截至4月5日,樊某申请执行的两万五千余元和另一起案件的六万余元都已执结到位。

(米曙光)

以法治思维驻村帮扶 助推村务工作法治化

本报讯 (记者林凤 通讯员刘兆臣) 赤峰市巴林左旗司法局驻村工作队立足自身专业优势,以法治思维和法治方式,引导村务依法进行,依规办事,以公正的程序体现民主公平,推动帮扶村各项工作步入正规化、法治化。

在村民委员会换届中,驻村工作队主持公正,严格按照法定程序进行。通过群众海选、党员推选产生主要候选人,按既定程序进行公示和民主选举,产生了村委会班子人员,做到了“三个依法”和“三个公开”,由于民主公开,确保了村委会换届选举圆满成功。

保障群众的知情权、参与权、监督权是规范村级组织运行的有力保障。司法局驻村工作队始终引导村两委班子通过程序规范公开来保障结果公平公正,减少村民疑虑和猜忌。法定公开内容和涉及群众利益事项,经村两委会议决定后都要进行公开,有力保障了村务正常开展。

村内事务均按照政策和法律法规办事,按照法定程序组织召开村两委班子会议、全体村民会议、村民代表(户代表)会议等方式民主决策,避免群众对村两委及工作队产生猜疑。此外,在涉及重大民生问题过程中,始终牢固树立法治意识,通过合同化管理,规范各方责任。

主持行政许可听证 推进法治政府建设

本报讯 (记者林凤 通讯员孙亚男) 近日,赤峰市克什克腾旗自然资源局就恒泰三期建设用地规划许可和建设工程规划许可举行行政许可听证会,克旗司法局应邀参加并为其主持。

司法局工作人员严格按照听证会流程,宣布参会人员,宣讲会议纪律及参会人员的权利义务,询问参会人员是否申请回避,组织行政许可申请人及利害关系人陈述有关情况,开展辩论及质证,安排专业人员就有关事项作出解答。听证会历时三个小时结束,取得了良好的效果。会后,旗自然资源局将根据听证会相关情况做出是否许可的决定。

此次活动是克旗司法局机构改革后第一次参与并主持行政许可听证程序,一方面体现了该旗行政机关严格按照行政法律法规开展行政执法和行政管理活动,另一方面也体现了行政相对人法律意识的提高和该旗法治政府建设的成效。

深入基层专项督查 明确目标工作任务

本报讯 (记者林凤) 为进一步深挖攻坚、提质增效,夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利,检验“七五”普法成效,做好“七五”普法收官工作,近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局分管负责人在相关股室负责人陪同下,先后来到辖区十六个司法所,对各地区扫黑除恶专项斗争开展情况、安置帮教工作开展情况、社区服刑人员管理和“七五”普法推进情况进行检查督导。

在各司法所,督导组通过听取司法所主要负责人相关工作开展情况汇报、实地查看场所建设、翻阅相关档案资料、现场约谈相关人员、召开座谈会等方式,对各地区相关工作开展情况进行了深入细致的了解。

通过实地督查,旗司法局副局长张晓华对各司法所下一步的工作提出了四点要求:一是要思想上高度重视,积极作为,查找不足,补齐短板,以实际行动确保各项工作落到实处;二是要积极走访摸排,加强特殊人群管理,扎实推进扫黑除恶专项斗争,密切关注特殊人群思想动态,确保特殊人群管理取得实效;三是要大力做好信息化建设工作,及时做好社区矫正工作信息平台、赤峰市司法行政电子档案综合管理平台和全市司法行政工作管理系统的信息录入工作;四是要持续做好普法依法治理工作,全面落实“七五”普法规划,将法治宣传教育工作融入“三大攻坚战”,打造工作亮点,提升工作实效性和群众满意度。

